

# Konference M360 Eurasia asociace GSMA v Taškentu se bude zabývat inovacemi a spoluprací v oblasti AI a 5G sítí

22.5.2025 - | PROTEXT

**V Taškentu začíná první ročník konference M360 Eurasia firmy GSMA, na níž se schází tvůrci politik, vedoucí představitelé oboru a inovátoři a společně zkoumají příležitosti pro digitální transformaci v celé Eurasii. Dnes byla také zveřejněna letošní zpráva firmy GSMA Mobile Economy Eurasia, která uvádí, že ekonomický přínos mobilních technologií dosáhne v rámci eurasijského regionu do roku 2030 hodnoty 270 miliard dolarů.**

Akce se koná ve spolupráci s uzbeckým ministerstvem digitálních technologií a firmou Beeline Uzbekistan, což je dceřiná společnost firmy VEON. Konference zdůrazňuje rostoucí digitální ekosystém regionu a zkoumá další vlnu mobilních technologií.

Během akce M360 Eurasia bude v demonstračním modulu GSMA Foundry představen oceňovaný model Kaz-LLM, který společně vyvinuly kazašské výzkumné instituce a QazCode spadající pod společnost VEON s podporou barcelonského superpočítačového centra a GSMA Foundry . Tento model pomáhá překonat jazykovou bariéru v oblasti umělé inteligence pro jazyky s omezenými zdroji . Kaz-LLM plynule komunikuje v kazaštině, turečtině, angličtině a ruštině. Mezi další iniciativy GSMA Foundry, které budou na akci M360 Eurasia představeny, patří partnerství s firmou IBM, díky němuž mají členové asociace GSMA přístup k platformě Watsonx.ai, a také spolupráce s Evropskou kosmickou agenturou v oblasti nepozemských sítí.

Generální ředitel GSMA Vivek Badrinath uvedl: *„Konektivita je silným zdrojem ekonomického růstu a nástrojem pro transformaci podnikání i veřejných služeb v celém regionu. Loni generovaly mobilní technologie a služby 7,7 % HDP v Eurasii, což představuje 220 miliard dolarů, a toto číslo do roku 2030 dále poroste až na 270 miliard dolarů. Akce M360 Eurasia je skvělou platformou pro diskusi o tom, jak urychlit digitální pokrok v regionu prostřednictvím spolupráce, inovací a ambicí. Těším se na nadcházející debaty.“*

## **Konektivita, 5G sítě a umělá inteligence jako motor digitální transformace Eurasie**

Zpráva Mobile Economy Eurasia 2025 poukazuje na to, jak mobilní technologie urychlují digitální transformaci a ekonomický růst v celém regionu. Se stoupajícím počtem uživatelů chytrých telefonů, rostoucím využíváním mobilního internetu a rostoucí dynamikou v oblasti 5G sítí hraje mobilní ekosystém klíčovou roli při formování digitální budoucnosti Eurasie.

Mezi klíčové poznatky zprávy patří, že:

- mobilní technologie a služby by měly do roku 2030 přispět k eurasijské ekonomice částkou 270 miliard dolarů, což odpovídá 8,3 % HDP,
- počet připojení k 5G síti by měl do roku 2030 dosáhnout 143 milionů, což bude představovat 41 % všech mobilních připojení,
- již v roce 2024 využívaly mobilní internet dvě třetiny obyvatel Eurasie, tedy přibližně 164 milionů uživatelů,

- nicméně navzdory tomuto pokroku přetrvává významná mezera ve využívání: přibližně 80 milionů lidí v Eurasii mobilní internet stále nevyužívá, a to i přesto, že většina z nich žije v oblastech, kde se k němu lze připojit.

**Kontakt:** Rebecca Atherley, ratherley@gsma.com, +44 7815 993 312

<https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/konference-m360-eurasia-asociace-gsma-v-taskentu-se-bude-zabyvat-inovacemi-a-spolupraci-v-oblasti-ai-a-5g-siti/2676631>